股票代码: 002379 股票简称: 宏创控股 公告编号: 2024-015

山东宏创铝业控股股份有限公司 关于计提资产减值准备的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

为准确反映经营情况, 夯实发展基础, 根据《企业会计准则》的规定, 对 2023 年度资产负债表的各类资产进行初步检查和减值测试, 基于谨慎性原则, 对其计提资产减值准备 59,131,751,33 元。

一、本次计提资产减值准备情况概述

1、计提资产减值准备的原因

根据《企业会计准则》《深圳证券交易所股票上市规则》相关规定的要求,为了更加真实、准确地反映公司截止2023年12月31日的资产状况和财务状况,公司及子公司于2023年末对存货、应收款项、固定资产、在建工程等资产进行了全面清查。在清查的基础上,对各类存货的可变现净值、应收款项回收可能性、固定资产及在建工程的可变现性进行了充分的分析和评估,对可能发生资产减值损失的资产计提减值准备。

2、本次计提资产减值准备的资产范围、总金额和计入的报告期间

经过公司及子公司对 2023 年末存在可能发生减值迹象的资产,范围包括应收款项、存货及固定资产等,进行全面清查和资产减值测试后,2023 年度计提各项资产减值准备 59,131,751.33 元,明细如下表:

2023年度各项资产减值准备计提情况表

单位:人民币元

资产名称	年初至年末计提资产减值准备金额
应收款项	-2, 862, 524. 14
其中: 应收账款	-2, 794, 390. 49
其他应收款	-68, 133. 65
存货	61, 994, 275. 47
合计	59, 131, 751. 33

二、本次计提资产减值准备对公司的影响

2023 年度公司计提资产减值准备金额合计 59,131,751.33 元。考虑所得税的影响后,本次计提资产减值准备将减少 2023 年度归属于母公司所有者净利润 57,004,257.42 元,减少 2023 年度归属于母公司所有者权益 57,004,257.42 元。

本次资产减值准备的计提不影响公司 2024 年 1 月 31 日披露的《2023 年度业绩预告》中对公司 2023 年度业绩的预测。敬请广大投资者理性投资,注意风险。

三、单项计提资产减值准备的具体说明

1、存货减值准备计提情况说明

2023年度公司计提减值准备59,131,751.33元,其中计提存货减值准备61,994,275.47元,占公司2023年度经审计的归属于上市公司股东的净利润绝对值的比例超过30%且单项金额超过1000万元,具体情况说明如下:

资产名称	存货减值准备
账面余额	682, 783, 445. 95 元
资产可收回金额	654, 541, 979. 47 元
资产可收回金额的计算过程	期末,存货应当按照成本与可变现净值孰低计量。存货成本高于其可变现净值的,按其差额计提存货跌价准备,计入当期损益。存货的可变现净值为存货的预计售价减去至完工时将要发生的成本、预计的销售费用和预计的相关税费。 预计售价的确定:对于有合同的产成品,在期末确认未来预计售价时,公司直接以签订的合同价格作为预计售价;对于尚未签订合同的产品,公司根据期末铝锭市场现货价格及变动趋势预测未来一个月内的现货均价加上加工费作为估计售价。将用于销售的材料,公司以材料市场售价作为估计售价。
本次计提资产减值准备的依据	《企业会计准则》、公司会计政策的相关规定,期末对存货进行全面清查后,按存货的成本与可变现净值孰低提取或调整存货跌价准备。
本年累计计提数额	61,994,275.47 元
计提原因	主要是根据公司的生产和销售计划,部分在产品及库存商品可变现净值低于其账面价值。

四、审计委员会关于公司计提大额资产减值准备合理性的说明

审计委员会认为:本次资产减值准备计提遵照《企业会计准则》和公司相关

会计政策的规定,本次计提资产减值准备基于谨慎性原则,依据充分,公允的反映了截止 2023 年 12 月 31 日公司财务状况、资产价值及经营成果。

五、备查文件

审计委员会关于公司计提大额资产减值准备合理性的说明。特此公告。

山东宏创铝业控股股份有限公司董事会 二〇二四年三月二十二日